





## Комсомольско- молодежная страница

### ТАК ДЕРЖАТЬ, АНАТОЛИЙ!

Сколько дорог открывается перед выпускниками после окончания школы! Кто-то мечтает поступить в институт, техникум, а кто-то — уехать в город и там порученное ему дело всегда вознести на огромный завод. Но многие не мечтают о романтике на стороне. Им дороже огромные массивы полей, засеянные где шел к своим друзьям — опытнейшей, рожью, свежий воздух и опытные лесов и полей, ранний помороз.

В этом году Анатолий соревнуется со взрослыми, опытными мастерами своего дела и оправдывает комсомольское сердце.

После окончания 10 класса нутится со старым механизатором, Марьевской средней школы Толя коммунистом Егором Степановичем Арышевым. Успехи радуют: Он завидовал людям, которые вырастили хлеб. В школе получил ботал 600 гектаров мягкой пахоты, а Е. С. Арышев — 540. Сказали и решили, что он просто должен получить звание квалифицированного тракториста Завода. И получалось и даже обязан быть механизатором.

Толе доверили ДТ-54. И вот Так держать, Анатолий! Больше он — вчерашний десятиклассник — сам поведет его, будущего хозяина. Сердце замерло,

когда трактор двинулся с места, и ему, совсем еще мальчишке, стал подвластен. Анатолий стал в

Г. БОЧКОВ,  
секретарь комсомольской  
организации Марьевского  
совхоза.

### НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

Как и все трудящиеся на заводе делают все, чтобы страны, коллектив трактороремонтного завода взял план выполнения. Среди лучших А. Тарасов, С. Иванов, В. Иванов, В. Пулягин, С. Деев, В. Коньков, М. Курочкин, В. Орленко и многие другие.

Они охотно помогают своим товарищам по труду.

Наша заводская молодежь свою работу успешно сочетает с учебой в институтах и техникумах, многие учатся в школе рабочей молодежи.

Не отстаем мы и в спортивной жизни района. Спорт рядом с нами и мы с ним дружим. Наши лучшие спортсмены — Б. Синев, С. Селезнев, А. Дмитриев, В. Шипачев, Н. Калиничкин, М. Меркулов, В. Григорьев, Н. Селютин — всегда активно защищают спортивную честь нашего предприятия и района.

А. РОЗАЛЕНКО,  
секретарь комсомольской  
организации Яйского ТРЗ.

Молодежь и комсомольцы



Коми АССР. Знаменательным стал год 50-летия образования СССР для трудящихся республики. В Сыктывкаре открыт Государственный университет. Начались приемные экзамены. На первый курс четырех факультетов нового вуза будет принято 350 студентов — будущих физиков-математиков, филологов, историков, экономистов. Теперь

в республике пять высших учебных заведений, в них обучается около десяти тысяч студентов по сорока с лишним специальностям.

На снимке: абитуриенты Сыктывкарского университета в одной из аудиторий на консультации по русскому языку.

Фото С. Губского (Фотохроника ТАСС).

## ДОРОГИ ОТЦОВ — ПУТИ СЫНОВЕЙ

Приближается знаменательная дата 50-летие образования СССР. И в дни подготовки к этому великому празднику молодежь района с глубоким чувством признательности преклоняется перед подвигами людей старшего поколения, дает клятву партии и народа о верности идеям ленинизма.

Являясь участниками Всесоюзного похода по местам революционной, боевой и трудовой славы школы Татьяна Ежова, Оля Лысихина. В этом направлении большую работу проделали активисты школы Татьяна Ежова, Оля Лысихина.

Создана летопись нашего района, в составление которой много труда вложили работники Дома пионеров.

Подведены итоги похода по местам боевой и трудовой славы наших отцов, посвященные 50-летию образования СССР. 11—12 августа в г. Кемерово проходил областной слет участников похода. Лучшие из нашего района — Г. Бурикова, А. Стерехов, А. Розаленок, Т. Ежова, А. Дмитриев, В. Матюшин, В. Глоба — приняли участие в этом слете.

С ветеранами партии и труда проводятся встречи, вечера. Традиционными стали проводы молодежи в ряды Советской Армии, в школах — праздники строя и физическую выносливость пансионетов, вечера, посвященные героям-комсомольцам. Все новые слеты: работа секций, митинг маршруты участников похода станут достоянием ваших товарищ. Молодежь должна свято хранить и преумножать славные революционные, боевые и трудовые традиции, накопленные старшим поколением.

О. ЗАДЯБИН.  
секретарь Яйского  
райкома ВЛКСМ.

Добросовестная, трудолюбивая, пользуется всеобщим уважением, так отзываются о мастере галантерейных изделий ателье легкого платья Антонине Пьяных.

Вот уже два года отлично тружется здесь молодой мастер, выполняя производственные задания на 120—130 проц. Какой бы ни принял заказ, она выполнит его красиво, посоветует, предложит.

На снимке: мастер дамской галантереи ателье легкого платья Антонина Пьяных за работой.

Фото Н. Павкина.



### ОДНА ИЗ МНОГИХ

В районной аптеке, в бригаде состоятельной работы почвенно-коммунистического труда работает комсомолка Зоя Найденова. Ее биография. Детство прошло как и у многих сверстников, потом учеба, и вот она на более работе аналитика. Ошибки пропага выбора профессии. Успешно в наших делах не позволяются, но сданы экзамены в Кемеровское потому что от качества приготовления фармацевтическое училище. Опять длительная кропотливая учеба в стенах теперь уже своего учебного заведения. Затем — практика, а после ее экзаменационная сессия и диплом фармацевта.

— С тех пор прошло 3 года, — рассказывает Зоя. — Я тогда не была убеждена в правильном выборе специальности. Одолевали сомнения, а вдруг ошиблась? Перевчиваться, сами знаете, трудней. Но уже на первом году са-

мостоятельный работы почвенно-коммунистического труда работает фармацевт мне нравится, тем более что от качества приготовления лекарства зависит жизнь людей, а с появлением новых препаратов интереснее становится работа.

Доброта, со знанием дела трудинога молодой специалист. Не забывает сна и дела комсомольские. Участие в выпуске стенгазеты, художественной сцене, других массовых мероприятий считает своим долгом.

Что касается работы над собой, то Зоя регулярно читает газеты, журналы, старается быть в курсе событий в стране и за рубежом. А главное — стремится к повышению своих знаний по специальности и потому журнал «Фармацевт» всегда у нее настольная книга.

Ф. ЕГОРОВ.

### Встреча с песней

Редко встречается такое единодушие: песню «Гляжу в озера синие» из телевизионного фильма «Тени исчезают в полдень» любят очень многие наши земляки. В своих письмах в редакцию читатели просят, чтобы песня была опубликована на страницах нашей газеты. Сегодня выполняем вашу просьбу.

**ГЛЯЖУ В ОЗЕРА СИНИЕ**

Музыка Л. Афанасьева, стихи И. Шаферана.

- Гляжу в озера синие, в полях ромашки рвут..
- Зову тебя Россию, единственной зову, Спроси, переспроси меня — милее нет земли.
- Меня здесь русским именем когда-то нарекли.
- Гляжу в озера синие, в полях ромашки рвут..
- Зову тебя Россию, единственной зову!
- Не знаю счастья большего, чем жить одной судьбой: Грустить с тобой, земля моя, и праздновать с тобой.
3. Красу твою не старили ни годы, ни беда.
- Иванами да Марьами гордилась ты всегда.
- Не все вернулись соколы: кто жив, а кто убит..
- Но слава их высокая тебе принадлежит.
4. Красу твою не старили ни годы, ни беда.
- Иванами да Марьами гордилась ты всегда.
- Не знаю счастья большего, чем жить одной судьбой: Грустить с тобой, земля моя, и праздновать с тобой!

# О молодых художниках

Нередко бывает так: много специальностей переменит человека, пока не найдет ту, для которой он будто родился. И труда, и беспокойства она, много требует сил и упорства, а вот — поди ж ты! — Нет ее милее и краше. Тогда и настроение становится другим, и на жизнь смотрится иначе.

Именно так случилось и с Антониной Михайловной Бычек из Улановского совхоза. Трудилась она и в детском доме, и в других местах, но все было не то. А вот девять лет назад пришла на животноводческую ферму — и нашла то, что долго искала. Здесь пришел к ней и почет.

Нелегок труд доярки, особенно в те годы, когда впер-

вье стала ей Антонина Михайловна. Тогда все делалось вручную. Правда, доить коров для нее не было новостью, но одно дело свою единственную корову, а тут сразу группу.

надоя по ее группе поднимались все выше и выше. Вскоре ее фамилия значилась в первой пятерке лучших. В зимнее время надавала в сутки на фуржную корову по десять-один-

Антонина Михайловна отвела на все вопросы, получила оценку «хорошо». Ей присвоили звание мастера механического доения коров первого класса.

## ПО ПРИЗВАНИЮ

Кроме того, раздать корма, почистить животных и навести порядок в помещении.

— В начале кисти рук болели, немели пальцы, — вспоминает она. — Бывало, хоть плачь. Придешь домой и уснуть не можешь. В коровнике было тесно, холодно.

И не все шло сперва гладко. Не хватало опыта. Но стремление быть не хуже других, настойчивость взяли свое. Силы придавало то, что на Доске почета цифр

надцать и более литров молока.

А потом она узнала, что от доярки требуется не только физический труд, но и теоретическая подготовка. Через год ввели механическую доярку. Читала книжки, знакомилась с техникой. А еще через два года — экзамен на квалификацию. Вопросы попали не легкие: что такое мастит? Как рассоловить пастбище? Какая должна быть в коровниках вентиляция?

Прошлый год был для нее вдвойне радостным: во-первых, получила две правительственные награды: медали «За трудовое отличие» и в числе трех других доярок совхоза — «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина»; во-вторых, ее избрали депутатом сельского Совета.

Избранник народа. Большая честь, но и большая ответственность.

— Как депутат, делает все,

что не поручишь, — говорит о ней председатель сельсовета т. Носиков. — Вот решила, чтобы улица Ленина была чистой и своего добилась. А сколько раз пришлось ей побывать в каждом дворе по этому поводу!

В апреле текущего года Антонине Михайловне доверили быть бригадиром дойного гурта. Хлопотливая эта должность. Надо проверить, как пасут животных ночью, как идет доиль, все ли коровы покрыты. добиться, чтобы вовремя дали транспорт отвезти доярок на пастбище и многое другое, забот, самых неотложных. Но на все у нее хватает времени. Зато в июле колектив доярок и пастухов по настою занял в отделении первое место, а в совхозе — второе.

И. ЧЕРНОВ.

## Рабочие — селу

Ощущенную помощь в засевании сочными травами. готовке грубых кормов для скота колхозу «Победа» оказали рабочие лесопильно-клепочного завода. Более восьми раз рабочих выезжают на сено-заготовку. Более 90 раз перекрывали данные им тонн добротного сена уложили в стога. Добывали его в отдаленных таежных местах, — Ф. ВОЛКОВ,

районный радиоорганизатор.

## 50-летию — достойную встречу

— под таким лозунгом трудятся рабочие трактороремонтного завода. Семимесячное задание коллективом выполнено на 100,7 процента. Сверх плана реализовано продукции на 10 тысяч рублей. Товарной продукции выдано 105,8 процента к плану. Производительность труда составила 106 процентов.

Первенство в соцсоревновании по-прежнему держат труженики моторного цеха, где руководителем П. Е. Югов. Их семимесячный показатель по товарной продукции составляет 106,2 процента, а производительность труда поднялась до 114 процентов. Коллективы цехов внесают достойный трудовой вклад в выполнение заданий второго года девятой пятилетки.

Ф. ФИЛИППОВ.

## По следам неопубликованного письма

Жительницы села Сергеевки находятся в продаже в настоящее время. Спрос населения в муке и вареном. Новицкая писали в редакцию полностью удовлетворен, газеты «Вперед к коммунизму», в июле этого года в магазинах № 13 было завезено 5 свитеров, о том, что зачастую в магазинах в продажу не поступают за-два из них взяла себе продавец взвешенные дефицитные товары. этого магазина Харина Галина. Все это распределется между со-один — продан доярке Пчелинцевой, другой — свинярке Воротниковской и третий свитер — управле-дверями.

На письмо нам ответил и. о. председателя правления Яблонского районного потребкоопа тов. Ткачук:

«Жалоба жительниц села Сергеевки рассмотрена. Проверкой на бесконтрольность, продавец магазина тов. Харина Г. и технической тов. Рамзайцева М. В. правдиво установлено следующее:

мука, об отсутствии которой жалобщики, были завезены нием совхозрекоопа предупреж-вторично через несколько дней и дни».



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. Первую колонну с хлебом нового урожая, выращенным в Бийском районе, возглавил коммунист передовой шофер автобазы № 1238 Георгий Захарович Игнатенко. Восемнадцатый год участвует он в уборке хлеба. На Алтай приехал из Москвы, по путевке целинника. План первого года девятой пятилетки

Г. З. Игнатенко закончил на своем предприятии раньше всех. За первое место борется он и в нынешнем году.

На снимке: шофер Георгий Игнатенко и колонна автомобилей, возглавляемая его машиной, доставляет хлеб из совхоза «Бийский».

Фото Е. Логвинова (Фотохроника ТАСС).

## РАСТЕНИЯ — ЦЕЛИТЕЛИ

Кому не знаком подорожник? — удивился. Боли и раны, как не дидинские пункты района по цене 1 рубль за килограмм.

### А ЧТО ВЫ ЗНАЕТЕ О КРАПИВЕ?

Многие это растение не уважают за его агрессивность при попытке к ней прикоснуться. Смельчаку в таких случаях не сладко, если он коснулся ее голыми руками. На теле — ожог и красные пятна. А вот фармакологические исследования показали, что крапива двудомная из семейства крапивных широко применяется в медицине, как кровоостанавливающее средство. Отвар из ее листьев понижает содержание сахара в крови, увеличивает в ней процент содержания гемоглобина, повышает тонус сердечно-сосудистой системы. Применяется крапива как поливитаминное, кровоостанавливающее и мочегонное средство при легочных, кишечных, почечных, маточных кровотечениях.

Приготовленные из молодых листьев щи вкусны и целебны, а более старые листья закашивают варкой, как капусту.

Собирайте крапиву, сдавайте в районную аптеку, как лекарственное сырье.

В сушном виде ее принимают во всех медпунктах района по цене 40 копеек за килограмм.

М. СОКОЛЕНКО,  
управляющая аптекой № 51.

Не первый десяток лет водит комбайн в Ольговском отделении совхоза «Яблонский» И. В. Гулевский. В прошлую уборочную страду он убрал 385 гектаров зерновых и намолотил около 5 тысяч центнеров хлеба.

Нынче И. В. Гулевский первым в совхозе приступил к косовище гороха. Иван Владимирович намерен перекрыть прошлогодний показатель.

На снимке: И. В. Гулевский.  
Фото Н. Павкина.



НА ТЕМЫ  
ДНЯ

## ШКОЛА: КАКОЙ ЕЙ БЫТЬ

Вспомним: четыре десятилетия назад был принят Закон о всеобщем обучении. В то время страна закладывала основы социалистической индустрии, проводила коллективизацию, преодолевала вековую нищету и отсталость...

И на всех этапах жизни нашей страны партия всегда четко определяла основные задачи школы. Принимались меры, чтобы, народное образование шло в ногу с требованиями времени, отвечало задачам коммунистического строительства. Вот почему Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы» знаменует начало важного этапа в развитии школы нашей страны.

Министерство просвещения СССР по числу «подведомственных» ему людей является можно сказать самым массовым. Действительно, оно в ответе за судьбы 49 млн. школьников и за работу приближается к 30 тысячам. В 2,5 млн. учителей. И сейчас речь них обучаются сейчас 22 миллиона

идет не столько о том, чтобы ребят—примерно половина всех машинами и агрегатами, получение основ знаний по агротехнике, животноводству.

Ленинградском городских отделах народного образования.

Школа, особенно сельская, нуждается в квалифицированных кадрах. Поэтому решено выделить в педагогических институтах необходимое число мест для внеконкурсного приема молодежи, проживающей в отдаленных районах. Окончив вуз, эти молодые специалисты уедут работать в родные места.

В условиях завершения перехода ко всеобщему среднему образованию ответственность учителя возрастает. Всем своим поведением, во всех своих поступках и действиях, отмечается в Постановлении, учитель должен служить примером для учащихся, быть образцом высокой коммунистической нравственности, идеальной убежденности, культуры, принципиальности и широкой эрудиции.

Постановлением предсматрено, что наиболее отличившимся учителям по результатам аттестации будут присваиваться звания «Старший учитель» и «Учитель-методист». Аттестацию намечено производить в специальных комиссиях, созданных при министерствах просвещения (народного образования) союзных

и других сельскохозяйственных вых, областных, Московском и

(Корр. ТАСС).

## В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

## КООПЕРАТИВ В... СТОЛИЦЕ

Особенность сельскохозяйственного кооператива Отопени состоит в том, что он находится в самой столице, вернее на ее окраине. Большая часть его угодий раскинулась между аэродромами Отопени и Бэньяса.

Главный агроном Теодор Дорога, рассказывая о развитии коопера- 10 гектаров помидоров, выращива- наше предположение, что успехи хозяйства кроются в удобном ме- сторасположении хозяйства.

— Механизация работ в овоще- водстве, даже в теплицах—главный путь повышения эффективности производства,—подчерки- вает Теодор Дорога.—В этом го- ду мы сажали помидоры сразу в открытый грунт, применяли механизированную обработку между- рядий и результаты оказались хо- рошими.

Теодор Дорога—выпускник Бухарестского агрономического института. Он уже 10 лет работает в Отопени и сделал многое для развития сельскохозяйственного производства, многому научил людей, сам учился и сейчас готовится к защите докторской дис-

сертации.

Ф. ЖАРИКОВ,  
корр. ТАСС.

г. Бухарест.



МОСКВА. Внутригородские и пригородные перевозки пассажиров и мелких партий грузов—назначение нового советского электромобиля с комбинированной энергосиловой установкой.

Грузоподъемность машины—500 килограммов, скорость—80 километров в час, запас хода—300 километров.

На снимке: новый электромобиль.

Фото В. Созинова (Фотохроника ТАСС).

## • В МИРЕ КИНО

## „МОЛОДЫЕ“

Л. Н. Толстой одно время чи- спешен в оценках, излишне пра- тал много английских «семейных молинеен», нетерпим, и это меша- романов» и иногда подшучивал над ними, говоря: «Эти романы кончат романы тем, что он и сой- на женятся. Но роман надо пи- сать не столько о том, что про- изошло до их женитьбы, а сколь- ко о том, что произошло после женитьбы!».

Может быть писатель А. Ан- дреев и не вспомнил этих слов о себе, даже в теплицах—главный путь повышения эффективности производства,—подчерки- вает Теодор Дорога.—В этом го- ду мы сажали помидоры сразу в открытый грунт, применяли механизированную обработку между- рядий и результаты оказались хо- рошими.

Случайная встреча. Любовь с первого взгляда. И вскоре рожде- ние новой семьи. Первые шаги «новорожденной» — неуверен- ные, шаткие, порой мучительные...

Алексея трудности не пугали. Он вырос в большой рабочей семье, с детства привык к само- стоятельности. Вернувшись из армии вполне сложившимся че- ловеком, Алексей пошел работать на стройку и поступил учиться в строительный институт: «Я люблю строить. У нас в семье все строители». Настойчивый, волевой, в ранней юности выбравший—и верно выбравший— жизненную дорогу, Алексей твердо идет по ней. На таких, как он, «все наше дело держится»,— говорит Женин отец, старый ком- мунист.

Правда, Алексей несколько по-

этис черты привлекли к нему и Женю. Она восхищалась и своим великим коллеги, когда работал над романом «Рассудите нас, люди». Однако написал А. Червинским по мотивам романа «Рассудите нас, люди», тоже о том, что было «после». Название картины говорит не только о воз- расте ее героев, но и о их семейном стаже.

А мама, раньше так возражавшая против замужества дочери, теперь, не выдержав испытания разлукой, просила Женю с Алексеем вернуться домой. Но Алексей не мог поступиться своим убеждением: всего надо добиваться собственными руками. И Женя ушла к родителям одна...

Вскоре Женя поняла свою ошибку и нашла в себе силу бороться за любовь, за счастье. Они опять будут вместе, молодые ге- рои нашего фильма, многое пережив, передумав, поняв.

В главных ролях заняты: Ев- гений Киндинов, Л. Нефедова, Алла Ларионова, А. Глазырин, Нонна Мордюкова.

В. ГРИГОРЬЕВ.

Наш индекс: 652100.  
Р. П. Я.  
улица Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора—1-0,  
отделов—1-113.

## Для советского человека



На снимке: «Украина-202»—один из первых советских приемников, сделанных на интегральных схемах.

Производство его начнется в этом году.

Яйская районная типография производит набор юношей и девушек в возрасте не моложе 17 лет, со средним образованием для направления на учебу с отрывом от производства по специальностям: линотипист, наборщик, печатник. Начало занятий с 1 сентября 1972 года.

За справками обращаться в районную типографию в рабочее время.

Редактор  
П. И. МЕДОВ.

## ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Распоряжением облисполкома от 21 августа 1972 года летне- осенняя охота на пернатую дичь на территории Кемеровской области закрыта до особого указания.

Добровольное общество охотников и рыболовов.

## КИНО

## КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА».

24 августа—«Хамраз»—11, 5, 8, 2 серии.

Приходите,  
звоните,  
пишите.

НАШ  
АДРЕС:

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.  
Тираж 4186. Заказ 456.